
Újabb fakitermelésről érkezett hír:
ezúttal a Bükkben vágtak ki hektár

nyi, 180 évesnél idősebb „őserdőt”. Ez
annál is inkább érthetetlen, mivel az így
nyert 600 köbméternyi fa legfeljebb
intésre alkalmas, esetleg rostként értéke
síthető, gazdasági haszna csekély.
Sajnos téves az a közvélekedés, hogy

a védett erdőben tilos a fák kivágása,
tudtuk meg Gálhidy Lászlótól, a WWF (a
világ legnagyobb civil természetvédelmi
szervezete) Magyarország munkatársától.
A nemzeti parkok létrehozásával ugyanis
nem született meg az erdőgazdálkodás
nak a természet érdekeit maradéktalanul
figyelembe vevő újraszabályozása. így
fordulhatott elő, hogy az elmúlt hetekben
a Bükki Nemzeti Park területén, a fensé
ges Tar-kő közelében csak hosszú idő
múltán pótlódó erdőt taroltak le. Minél
idősebb egy erdő, annál összetettebb az

ökoszisztémája, s annál ritkább állat- és
növényfajok telepednek meg benne.
Jelen esetben például olyan védett fajok
ról van szó, mint a fehérhátú fakopáncs
vagy a kék galamb, valamint tucatnyi
védett növényfaj - amelyek elpusztítása
egyébként komoly pénzbüntetést von
maga után, nagyobb egyedszám esetén

pedig bűncselekménynek minősül.
A természetvédelmi hatóság engedé

lyével és a Bükki Nemzeti Part Igazgató
sággal egyeztetett módon végzett fakiter
melést az Egererdő Zrt. a Bükkben - kö
zölte az állami erdőgazdaság a WWF
Magyarország természetvédelmi szerve
zet közlésére reagálva. Szerintük a faki
termelés a 180 éves erdő megfiatalítását
szolgálja. Hangsúlyozzák, hogy az idős
erdők viszont kiemelten fontosak, mert
fajgazdagságuk révén a térség meghatá
rozó állományai. Lehetőséget adnak

olyan fajok és a fajok közötti kapcsolatok
megjelenésére, melyek léte csak egy adott
koron felül lévő fákban lehetséges. Ilyen
például a remetebogár, mely csak a 200
év feletti fákban fordul elő. Az erdőgaz
dálkodók - köztük az Egererdő Zrt. -
ezért facsoportokat, lábon álló és felevő
korhadt fákat hagynak hátra.
A kérdéses erdőrészben több évtizeden

át tartó erdőfelújítási munka folyik,
melynek során az idős erdő mintegy felét
hátrahagyták. A fennmaradó részen is
csak azon a szűk egy hektáron vágták ki
az idős fákat, amelyen a természetes úton
születő csemeték további növekedéséhez
ez már szükséges volt. Az Egererdő Zrt.
közleménye hangsúlyozza, az erdőterve
zés során a természetvédelmi szervezetek
véleményeltérés nélkül hozzájárultak a

kérdéses erdőrészletben tervezett fakiter
meléshez. Hardi Péter


